

Warszawa, dnia 23. lipca 2012 r.

MWZ1-205-63.3-2012

wg rozdzielnika

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na „Usługę agencyjnej sprzedaży biletów kolejowych, udzielanie informacji oraz doładowanie i aktywacja Warszawskiej Karty miejskiej”, znak: MWZ1-205-63-2012

Na podstawie art. 38 ustawy Prawo zamówień publicznych Zamawiający udziela odpowiedzi na nadesłane zapytania Wykonawców dotyczące Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.

Pytanie nr 1

(...) biorąc pod uwagę, iż wysokość prowizji ze sprzedaży biletów kolejowych KM nie może przekroczyć 4, 48 % wartości wpływów w poszczególnych punktach agencyjnych, uwzględniając planowane wpływy ze sprzedaży biletów, mając na uwadze konieczność poniesienia kosztów zatrudnienia 14 pracowników, adaptacji punktów agencyjnych, wyposażenia miejsc pracy i pracowników, nie możliwym jest osiągnięcie zysku przez agencję. Tytułem przykładu wskazać należy, że samo wynagrodzenie w wysokości najniższego miesięcznego wynagrodzenia dla pracownika (w kwocie 1500 zł brutto) generować będzie cały zysk, jaki z tytułu sprzedaży biletów osiągnie agencja.

Wobec powyższego uprzejmie zapytuję, czy wskazana w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia wysokość prowizji ze sprzedaży biletów kolejowych KM o wartości 4, 48 % jest ostateczna i niezmienna czy też dopuszczacie Państwo możliwość zwiększenia tejże wartości?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że wskazana w Rozdziale XIII ust. 3 Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia maksymalna wysokość stawki prowizji, w zakresie zadania nr 1, jest ostateczna i niezmienna tj. zaoferowana przez Wykonawcę w zakresie zadania nr 1 stawka prowizji nie może przekroczyć 4, 48 % planowanych średniomiesięcznych wpływów netto.

Pytanie nr 2

Czy po ogłoszeniu wyników przetargu wadium zostanie zwrócone wszystkim uczestnikom?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że wadium zostanie zwrócone zgodnie z art. 46 ustawy Prawo zamówień publicznych (ustawa Pzp dostępna jest na stronie internetowej www.uzp.gov.pl).

Pytanie nr 3

Czy mogę skorzystać do przygotowania oferty załączników z SIWT ?

Odpowiedź:

Zamawiający w Rozdziale XI ust. 8 SIWZ wyszczególnił dokumenty, jakie Wykonawca winien dołączyć do oferty i na prośbę może udostępnić je Wykonawcy w wersji edytowalnej.

1

Pytanie nr 4

Wnoszę o zmianę treści SIWZ w rozdziale XIII - opis sposobu obliczenia ceny- ust 3 w części dotyczącej „...zamawiający informuje, że: - dla zadania nr 1- stawka prowizji nie może przekroczyć 4,48 % planowanych średniomiesięcznych wpływów netto.”. Na formularzu cenowym zadanie nr 1- załącznik nr 2 do SIWZ mnożąc wartość planowanych wpływów netto za sprzedaż biletów kolejowych i udzielanie informacji przez maksymalną stawkę 4,48 % prowizji, dodając wyliczoną prowizję za sprzedaż biletów PR,IC i ZTM otrzymujemy kwotę 264506,52 zł i dzieląc ta kwotę przez okres obowiązywania umowy 76 miesięcy (3 stacje x 12 m-cy=36 m-cy + 4 stacje x 10 m-cy=40 m-cy) otrzymujemy kwotę 3480,34zł. To kwota która pozostaje na działalność sprzedaż biletów kolejowych i udzielanie informacji na jednej stacji, przystanku osobowym miesięcznie, nie obejmuje ona nawet kosztów jakie poniósłby Wykonawca w związku z wykonywaniem tego zadania. W/w cena nie przewiduje również ciągłego wzrostu cen oraz płac w kraju. Koszty takiej działalności miesięcznie biorąc pod uwagę tylko wynagrodzenie pracowników (Zamawiający wymaga dysponowania 14 osobami zdolnymi do wykonywania zamówienia w tym zadaniu)

14 osób x 1500,00 zł -minimalne wynagrodzenie za pracę w 2012 r.= 21.000,00 zł

7 stacji/przystanków osobowych x 3480,34 zł=24.362,38zł

Z tego tytułu strata sięga kwoty 3.362,38 zł

Dla porównania w wyżej wymieniony sposób obliczając biorąc maksymalną prowizję za sprzedaż biletów KM - kwota na funkcjonowanie 1 kasy na stacji/przystanku osobowym miesięcznie dla zadania nr 2 wynosi 8.475,46 zł, zadania nr 3-6.090,02 zł, zadania nr 4- 4.333,10 zł, zadania nr 5-5.384,77 zł, zadania nr 6-4.988,42 zł, zadania nr 7-6.817,54 zł, zadania nr 8- 9.733,13 zł, zadania nr 9-7.841,28 zł

Zamawiający podał rażąco niską cenę za zadanie nr 1 określając ją jako maksymalną wnosząc o zaproponowanie maksymalnej wysokości prowizji dla zadania nr 1 która odpowiadałaby realnym cenom w kraju i nie byłaby tak rażąco niska w porównaniu do innych zadań.

Odpowiedź:

Zamawiający udzielił odpowiedzi w pytaniu nr 1.

Pytanie nr 5

W załączniku nr 6 oraz 6.1 do SIWZ- istotne postanowienia umowy dla poszczególnych zadań-podano zasady rozwiązania umowy tylko przez Zamawiającego. W jaki sposób i na jakich zasadach będzie mógł rozwiązać umowę Wykonawca?”

Odpowiedź:

Wykonawca będzie mógł odstąpić od umowy lub ją wypowiedzieć na podstawie przepisów Kodeksu cywilnego.

Pytanie nr 6

W rozdziale III - opis przedmiotu zamówienia ust. 3 jest zapis „Zamawiający dopuszcza możliwość składania ofert częściowych na niżej wymienione zadania:” Czy wobec tego można złożyć ofertę częściową na zadanie np. nr 4 – na sprzedaż biletów kolejowych, sprzedaż zakodowanych na Karcie zbliżeniowej biletów okresowych ZTM i ich aktywacja, udzielanie informacji na przystanku osobowym Ząbki?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że nie ma możliwości złożenia oferty w zakresie zadania nr 4 na sprzedaż biletów kolejowych, sprzedaż zakodowanych na Karcie zbliżeniowej biletów okresowych ZTM i ich aktywacja, udzielanie informacji na przystanku osobowym Ząbki.

Zadanie nr 4 obejmuje sprzedaż biletów kolejowych, sprzedaż zakodowanych na karcie zbliżeniowej biletów okresowych ZTM i ich aktywacja, udzielanie informacji na p.o. Ząbki oraz sprzedaż biletów i udzielanie informacji na p.o. Klembów, Szewnica, Kobyłka Ossów, Dobczyn.

Pytanie nr 7

Jakie dokumenty należy dołączyć do oferty, jeśli zamierzam część zadania tj. sprzedaż biletów kolejowych oraz udzielanie informacji na jednej stacji/ przystanku osobowym- powierzyć innej firmie na zasadzie podwykonawstwa?

Odpowiedź:

Zamawiający w Rozdziale V ust. 3 SIWZ wskazał dokumenty, jakie winien złożyć Wykonawca, który będzie korzystał z zasobów innych podmiotów.

Pytanie nr 8

W nawiązaniu do przekazanych dokumentów podjętych ze strony internetowej Kolei Mazowieckich Sp. z o. o. www.mazowieckie.com.pl - przetarg nr MWZ1-205-63-2012 Specyfikacja Istotnych Warunków Zamówienia w zakresie usług agencyjnej sprzedaży biletów kolejowych, udzielanie informacji oraz doładowanie i aktywacja Warszawskiej Karty Miejskiej oraz do mojego pisma z dnia 19.07.2012 r. dotyczącego tego przetargu- zadania nr 1 precyzuję koszty dotyczące wspomnianego kontraktu łącznie z podanymi w tym piśmie wyliczeniami faktycznych kosztów prowadzenia usług agencyjnych sprzedaży biletów kolejowych oraz udzielanie informacji na obsługiwanych przeze mnie stacjach/przystankach osobowych. Zgodnie z aktualnym obowiązywaniem umowy na agencyjną sprzedaż biletów kolejowych oraz udzielanie informacji na stacjach/ przystankach osobowych Bednary, Boża Wola, Witanów między Kolejami Mazowieckimi a mną, z którego to jednoznacznie wynikają granice opłacalności prowadzenia tego rodzaju punktów jeżeli weźmie się pod uwagę mnogość czynników obiektywnych, za które trzeba zapłacić zgodnie z przepisami i rzeczywistym stanem rzeczy a mianowicie takimi czynnikami jak wynagrodzenie, których to Zamawiający nie uwzględnił.

Z dołączonych zestawień wynika całość kosztów jakie co do pozycji obciążają wszystkie kasy biletowe wymienione w zadaniu nr 1. Dodać przy tym należy, że na ponoszone koszty w sferze wydatków będą też miały znaczenie warunki lokalowe np. brak bieżącej wody na stacji Boża Wola, Witanów. Z załączonego zestawienia miesięcznych kosztów prowadzenia kas agencyjnych – I półrocze 2012 roku (załącznik nr 1) wynika że koszt prowadzenia stacji w Bednarach wynosi miesięcznie 5048,28 zł, w Bożej Woli 5114,41 zł, w Witanowie 4804,76 zł. Przychód z tytułu

prowadzenia tych kas wynosi miesięcznie 24.006,28 zł (załącznik nr 3) przy ponoszonych wydatkach - kosztach uzyskania dochodu-14967,45 zł dochód netto wynosi 9.038,83 zł. Dochody netto miesięcznie z tytułu prowadzenia poszczególnych kas wynoszą: Bednary -460,56 zł, Boża Wola- 5.388,75 zł, Witanów-3.189,52 zł.

W związku z powyższym oferowane przez Koleje Mazowieckie- KM Sp.z o.o. warunki są z punktu widzenia ekonomicznego i faktycznego nie do przyjęcia jeżeli zważy się wszystkie dotychczas obiektywne czynniki ekonomiczne uzasadniające prowadzenie kas o których mowa wyżej. Oczywiste jest bowiem, że oprócz tych obiektywnych czynników, które zaistniały w ostatnim okresie czasu w zakresie opłat czynszu, mediów, energii,wody, składek ZUS, ubezpieczenia itp. nie zależnych ode mnie to proponowane przez Zamawiającego warunki pomniejszają realnie możliwość uzyskania opłacalności prowadzenia kas agencyjnych nawet przy założeniu minimalnych dochodów do granic nieopłacalności. Biorąc pod uwagę tylko wynagrodzenie pracowników nawet przy przyjęciu najniższego uposażenia powoduje, iż proponowana prowizja z tej działalności nie będzie czynnikiem dodatnim, ale ujemnym. Podkreślić też należy, że przejęcie 4 dalszych kas Płochocina, Kornelina, Teresina- Niepokalanowa, Błonia będzie wymagało dodatkowych nakładów: wyposażenia pomieszczeń lub ewentualnych remontów. Podnieść należy również, że planowane jest również ustawienie biletomatów, co w znacznym stopniu spowoduje zmniejszenie wpływów z zakupu biletów w kasach, a w związku z tym również i dochodu. Dlatego też uważam, że oferowane warunki w przetargu nie odpowiadają tym realiom obiektywnych czynników dla zmiany dotychczasowych warunków już sprawdzonych i realnych a w związku z tym wnoszę o podanie maksymalnej prowizji na poziomie dotychczasowych warunków prowadzenia działalności w przedmiotowym zakresie na wszystkich stacjach wymienionych w zadaniu nr 1.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że wysokość procentu prowizji podany przy zadaniu nr 1 nie podlega zmianie. Jednocześnie należy zwrócić uwagę na fakt, że Rozdział III ust 2 pkt 3 SIWZ informuje: „Wykonawca będzie mógł wykonywać również inną działalność niż określa przedmiot zamówienia pod warunkiem, że nie będzie ona kolidować z wykonaniem przedmiotowej usługi (może to być np. sprzedaż prasy lub innych artykułów, których rozliczenie prowadzi się odrębnie, poza kasą fiskalną Zamawiającego.”

Rozdzielnik

1. Wykonawcy, którzy pobrali SIWZ.
2. Strona internetowa Zamawiającego.

CZŁONEK ZARZĄDU
Dyrektor Eksploatacyjny

Czesław Sulima

CZŁONEK ZARZĄDU
Dyrektor Handlowy

Dariusz Grajda